
0.00% 0

21.19% 32

26.49% 40

21.19% 32

7.95% 12

5.30% 8

7.28% 11

10.60% 16

Q1 What is your current age?
Answered: 151 Skipped: 0

Total 151

20-25

26-30

31-35

36-40

41-45

46-50

51-55

56+
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Answer Choices Responses

20-25

26-30

31-35

36-40

41-45

46-50

51-55

56+
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15.23% 23

83.44% 126

1.32% 2

Q2 Gender
Answered: 151 Skipped: 0

Total 151

Male

Female

Transgendered
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Answer Choices Responses

Male

Female

Transgendered
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53.64% 81

21.85% 33

3.31% 5

9.27% 14

9.27% 14

2.65% 4

Q3 Ethnicity
Answered: 151 Skipped: 0

Total 151

Caucasian/Euro-
American

Hispanic/Latina
/o

Black/African
American

Asian/Pacific
Islander

Multiethnic

Other

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Caucasian/Euro-American

Hispanic/Latina/o

Black/African American

Asian/Pacific Islander

Multiethnic

Other
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68.24% 101

19.59% 29

2.03% 3

10.14% 15

Q4 Employment Status
Answered: 148 Skipped: 3

Total 148

Full-Time

Part-Time

Retired

Unemployed

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Full-Time

Part-Time

Retired

Unemployed
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Q5 If you are employed, please list your job
title and describe your position:

Answered: 121 Skipped: 30
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32.28% 41

11.81% 15

2.36% 3

7.09% 9

3.15% 4

Q6 If you are employed, select all that apply.
Answered: 127 Skipped: 24

Community
Counseling

Elementary or
Secondary...

College/Univers
ity Counseli...

College/Univers
ity Faculty

Community/Junio
r College

Veteran's
Hospital

HMO

General
Hospital

Psychiatric
Hospital

Other
Inpatient...

Criminal
Justice

Outpatient
Clinic

Independent
Practice

Other Mental
Health Position

Other
Non-Mental...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Community Counseling

Elementary or Secondary Counseling

College/University Counseling Center

College/University Faculty

Community/Junior College
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1.57% 2

1.57% 2

3.15% 4

1.57% 2

3.15% 4

2.36% 3

22.05% 28

19.69% 25

11.81% 15

20.47% 26

Total Respondents: 127  

Veteran's Hospital

HMO

General Hospital

Psychiatric Hospital

Other Inpatient Facility

Criminal Justice

Outpatient Clinic

Independent Practice

Other Mental Health Position

Other Non-Mental Health position (please specify)

7 / 21

ALUMNI SURVEY 2015 SurveyMonkey



1.35% 2

35.14% 52

8.78% 13

1.35% 2

33.78% 50

33.11% 49

Q7 Licenses, Credentials, and
Certifications-select all that apply

Answered: 148 Skipped: 3

Total Respondents: 148  

Nationally
Certified...

Licensed
Marriage and...

Licensed
Professional...

California
Pupil Person...

Other

None

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Nationally Certified Counselor

Licensed Marriage and Family Therapist

Licensed Professional Clinical Counselor

California Pupil Personnel Services Credential

Other

None
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57.43% 85

1.35% 2

8.11% 12

3.38% 5

14.19% 21

30.41% 45

Q8 Please identify the organizations to
which you belong.

Answered: 148 Skipped: 3

Total Respondents: 148  

CAMFT

CALPCC

ACA

AAMFT

Other

None

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

CAMFT

CALPCC

ACA

AAMFT

Other

None
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14.71% 20

10.29% 14

8.09% 11

8.82% 12

12.50% 17

8.09% 11

8.82% 12

13.24% 18

8.09% 11

7.35% 10

Q9 Date of graduation from CSUF
Answered: 136 Skipped: 15

Total 136

Prior to 2007

2007

2008

2009

2010

2011

2012

2013

2014

2015

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Prior to 2007

2007

2008

2009

2010

2011

2012

2013

2014

2015
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Q10 How would you rate your preparation at
CSUF in each of the following areas?

Answered: 136 Skipped: 15

COUN 500 The
Counseling...

COUN 502
Career &...

COUN 511
Pre-practicum

COUN 518 Human
Development ...
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COUN 520 Modes
of Individua...

COUN 521 Human
Inquiry

COUN 522
Techniques o...

COUN 523
Counseling &...
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COUN 524 Child
& Adolescent...

COUN 525
Psychopharma...

COUN 526 Law &
Ethics

COUN 527
Systems of...
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COUN 528 Group

COUN 530
Practicum

COUN 535
Addictions

COUN 560
Psychologica...
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Excellent Good Fair Poor Did not take this class.

COUN 562
Couples

COUN 584
Advanced...

COUN 590
Advanced...

COUN 597 Final
Project

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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47.79%
65

38.97%
53

11.03%
15

1.47%
2

0.74%
1

 
136

31.62%
43

38.24%
52

19.12%
26

5.88%
8

5.15%
7

 
136

75.74%
103

20.59%
28

1.47%
2

0.74%
1

1.47%
2

 
136

50.74%
69

41.91%
57

5.15%
7

0.74%
1

1.47%
2

 
136

59.56%
81

30.88%
42

5.88%
8

2.94%
4

0.74%
1

 
136

32.35%
44

33.09%
45

6.62%
9

0.00%
0

27.94%
38

 
136

48.53%
66

41.18%
56

2.94%
4

1.47%
2

5.88%
8

 
136

64.71%
88

20.59%
28

8.82%
12

5.15%
7

0.74%
1

 
136

52.94%
72

26.47%
36

5.15%
7

1.47%
2

13.97%
19

 
136

48.53%
66

27.94%
38

8.82%
12

0.74%
1

13.97%
19

 
136

58.09%
79

31.62%
43

7.35%
10

0.74%
1

2.21%
3

 
136

50.74%
69

34.56%
47

11.76%
16

2.94%
4

0.00%
0

 
136

64.71%
88

23.53%
32

9.56%
13

2.21%
3

0.00%
0

 
136

79.41%
108

16.91%
23

3.68%
5

0.00%
0

0.00%
0

 
136

24.26%
33

29.41%
40

19.12%
26

6.62%
9

20.59%
28

 
136

37.50%
51

36.76%
50

18.38%
25

1.47%
2

5.88%
8

 
136

65.44%
89

21.32%
29

9.56%
13

0.74%
1

2.94%
4

 
136

80.88%
110

15.44%
21

1.47%
2

0.00%
0

2.21%
3

 
136

50.00%
68

25.74%
35

4.41%
6

0.00%
0

19.85%
27

 
136

56.62%
77

35.29%
48

6.62%
9

0.74%
1

0.74%
1

 
136

 Excellent Good Fair Poor Did not take this class. Total

COUN 500 The Counseling Profession

COUN 502 Career & Lifestyle Development

COUN 511 Pre-practicum

COUN 518 Human Development & Functioning

COUN 520 Modes of Individual Counseling

COUN 521 Human Inquiry

COUN 522 Techniques of Brief Treatment/Assessment

COUN 523 Counseling & Culture

COUN 524 Child & Adolescent Counseling

COUN 525 Psychopharmacology

COUN 526 Law & Ethics

COUN 527 Systems of Family Counseling

COUN 528 Group

COUN 530 Practicum

COUN 535 Addictions

COUN 560 Psychological Testing

COUN 562 Couples

COUN 584 Advanced Practicum

COUN 590 Advanced Techniques

COUN 597 Final Project
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76.47% 104

21.32% 29

2.21% 3

0.00% 0

Q11 How would you rate your education
and overall experiences in the CSUF

Counseling Program?
Answered: 136 Skipped: 15

Total 136

Excellent

Good

Fair

Poor

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Excellent

Good

Fair

Poor

17 / 21

ALUMNI SURVEY 2015 SurveyMonkey



97.79% 133

2.21% 3

Q12 Would you recommend the CSUF
Counseling Program to others?

Answered: 136 Skipped: 15

Total 136

Yes

No

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

Yes

No
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55.88% 76

38.24% 52

2.21% 3

0.00% 0

3.68% 5

Q13 Did the program adquately prepare you
to pass the clinical licensing exam?

Answered: 136 Skipped: 15

Total Respondents: 136  

I have not
taken the exam.

I took the
exam and pas...

I took the
exam twice a...

I took the
exam more th...

I have not yet
passed the...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses

I have not taken the exam.

I took the exam and passed the first time.

I took the exam twice and passed.

I took the exam more than two times and passed

I have not yet passed the exam, but have taken it.
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Q14 Looking back, what were the best
things about your classes/degree program

at CSUF?
Answered: 119 Skipped: 32

20 / 21

ALUMNI SURVEY 2015 SurveyMonkey

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text

clinicaltraining
Typewritten Text
Common Responses include:    
       
-Faculty 
	-Support and availability of faculty
	-Clinical knowledge of faculty
	-Diversity of faculty
	-Genuine care for students
-Personal Growth/Awareness
-Quality of Education
-Hands-on Experience (role plays, practicing clinical skills)
-Small class sizes
-Like-minded peers, connection built within cohort of students
-Atmosphere of openness
-Meaningful class discussions
-Cultural Diversity/ Emphasis on multiculturalism
-Practical clinical training
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Q15 Looking back, what changes would you
suggest in the classes/degree program at

CSUF?
Answered: 109 Skipped: 42

21 / 21

ALUMNI SURVEY 2015 SurveyMonkey

clinicaltraining
Typewritten Text
Common responses include:
	
	-Greater focus on clinical documentation such as treatment planning and notes
	-Addition of an adolescent counseling course
	-Addition of a spirituality course
	-Excessive group projects
	-Greater focus on neurobiology
	-More in-depth theories course
	-Improvement of addictions course
	-Training/Course on how to build a private practice and marketing skills
	-More class times/later class times
	-Professor bias against conservative views/certain religions
	-More role plays/application of clinical skills in class
	-Dissatisfaction with adjunct faculty
	-More assistance in finding a job post-graduation
	-Better supervision in practicum traineeship
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